

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВЛКСМ и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
24 ДЕКАБРЯ
1940 г.
выходит
ежедневно

За образцовый порядок в комсомольском хозяйстве

Устав ВЛКСМ требует от каждого комсомольца:

«Активно участвовать в работе комсомольской организации, аккуратно посыпать комсомольские соревнования, быстро и точно выполнять задания организаций, доводя всякое начатое дело до конца».

Инструкция об учете членов и кандидатов ВЛКСМ, утвержденная Центральным Комитетом комсомола 20 октября 1940 года, требует от первичных комсомольских организаций и райкомов ВЛКСМ изведения большевистского порядка в комсомольском хозяйстве.

Организационная расхлябанность, пренебрежение к «мелочам» учета неизбежно ведут за собой «потерю» людей в первичных организациях, падение сознательности дисциплины дают возможность нашим врагам воспользоваться комсомольскими документами.

Вожди и организаторы нашей партии Ленин и Сталин лично занимались организационной работой, тщательно следили за сохранностью партийных документов, контролировали их выдачу, забегались о всех деталях ведения партийного хозяйства. Эта традиция старой большевистской партии должна быть полностью воспринята и ее ближайшим помощником — ленинско-сталинистским комсомолом.

Замена комсомольских документов помогла комсомольским организациям добиться образцового порядка в ведении комсомольского учета, в хранении комсомольских документов.

Секретари комсомольских организаций: Тосненского леспромхоза, Любанско-Лодзинского техникума, Любанского горсовета, Лодзинской средней школы и другие много поработали над тем, чтобы упорядочить учет членов и кандидатов ВЛКСМ. Но замена комсомольских документов показала в другое. Некоторые комсомольские руководители первичных организаций недостаточно уделяли внимания ведению комсомольского хозяйства, а иногда совсем не случайно, что такие секретари не знают своих комсомольцев, теряют их.

Чем можно другим объяснить тот факт, что на Ульяновском заводе до сего времени три комсомольца не обменяли документы, и комитет не интересуется, почему это за причину, потому что происходит. Бывает и другое, с первых лицей образцово.

вступления в ряды ВЛКСМ молодой комсомолец включает в виду организацию. Вместо того, чтобы сейчас же привлечь комсомольца к работе, окружить вниманием, о нем забывают. Только этим можно объяснить то положение, что в нашем районе 41 человек, вступившие в комсомол, не получили комсомольских билетов.

В ряде организаций плохо обстоит дело и с уплатой членских взносов. Устав ВЛКСМ считает своевременную уплату членских взносов одним из обязательных условий пребывания в рядах ВЛКСМ. А как часто еще нарушается в некоторых организациях этот пункт устава!

На Ульяновском и Балашовском заводах этому большому делу не уделяют никакого внимания. Здесь членские взносы платят в срок лишь небольшая часть организаций. Точно также безответственно к этому относится и в комсомольских организациях колхоза «Дубовка» и совхоза «Липовня».

После замены комсомольских документов прошло два года. За этот период в комсомольских организациях Балашовского и Ульяновского заводов еще не сняты с учета около одной третьей выбывших комсомольцев и мер никаких секретари к этому не принимают.

С такой организационной распущенностью, которая существует в некоторых комсомольских организациях, надо немедленно покончить. Руководителей, не желающих заниматься вопросами изведения большевистского порядка в своем комсомольском доме, надо привлекать к комсомольской ответственности, ибо всякая организационная неразбериха наносит огромный ущерб в работе комсомольского коллектива, тянет его назад, мешает решать задачи, поставленные перед страной и комсомолом партией и правительством.

Необходимо направить все силы актива на изведение порядка в комсомольском хозяйстве, воспитывать у каждого комсомольца чувство ответственности за состояние комсомольского хозяйства в своей организации. Большую помощь в этом могут и обязаны оказать секретари первичных парторганизаций. Комсомольское хозяйство в организациях нашего района должно быть поставлено



В Советской Артике. На снимке: караван судов в море Лаптевых. (1940 г.).
Фото: ТАСС.

Сейчас повседневно готовиться к образцовой встрече весеннего сева

Все до мелочи

ПОДГОТОВИТЬ К РАННЕЙ ЗАКЛАДКЕ ПАРНИКОВ

Пастушила пора для овощеводов деятельно вести подготовку к весенне-посевной кампании. Большое внимание надо уделять своевременной перевозке соломы для подсыпки скоту употребляем рубленые словесные ветви. Я считаю, что словесные ветви нужно широко применять везде. Они дают возможность экономить солому и облегчать быстрой разогрев навоза весной.

Д. Бойцов

Овощевод колхоза «Красный Бор», Трубниковского сельсовета.

Ремонт сельхозинвентаря

не начинали

Ремонт прицепного сельхозинвентаря в Саблинской МТС еще не начинали. Причиной этому является плохая организация труда. Большинство сельхозинвентаря находится на участках в колхозах, под открытым небом.

Для проведения успешного ремонта сельхозинвентаря в МТС имеются все условия. Рабочих рук достаточно, есть квалифицированный кузнец. Помещение хорошее, теплое.

Забыли о новых котлованах

500 рамомест требуется иметь колхозу «Аврора», Андриановского сельсовета. Сейчас же в этом колхозе только 292 парника. Все они очищены и руководители колхоза считают, что

На парниковом хозяйстве не работают

Парниковое хозяйство сельхозартели «Дружный», Ульяновского сельсовета, имеет 220 рамомест. Парники очищены, земли заготовлены достаточно. Это приготовлено своевременно. Руководители колхоза решали, что теперь парниковое хозяйство в порядке.

Однако это далеко не так. Одна треть рам не остеклена. Нехватает 170 матов.

Когда будут остеклять рамы неизвестно. В колхозе имеется ржаная солома, имеются люди, умеющие плести маты. Но руководство колхоза решило, что маты плести нет расчета. Председатель колхоза тов. Александров в Сельхознарбе просил, чтобы его обеспечили матами, и отпустили на это 400 рублей.

Семян еще нет.

Бригадир-овощевод тов. С. Филиппов самоустроился от парникового хозяйства. Он в колхозе вместе с председателем колхоза занимается приемкой сена, помогает молотитьзерно и работает на других участках. А эти работы могли бы выполнить другие колхозники. Тов. Филиппов забывает, что готовиться к севу овощей надо сейчас. Успех сева овощей можно решить только если неустанный труд новых котлованов, хотя близится время набивки парников.

Б. Тосненский.

И. Земцов.

ОТЛИЧНО ОВЛАДЕЕМ ВОЕННЫМИ НАВЫКАМИ, ПОДГОТОВИМ ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Военная игра пионеров и школьников

Скоро школьники уедут на каникулы. Наряду со многими мероприятиями, проводимыми школами для лучшего отдыха ребят, в предстоящие каникулы будет проведена между школами массовая военная игра.

К этой игре школы уже готовятся. Интерес к ней у массы ребят огромный. Они сами делают себе детские ружья, пистолеты, сабли, трещетки («племена»), анализа отличия и т. д.

Для руководства игрой создан районный штаб, в который вошли: тт. Колзов (секретарь РК ВЛКСМ), Иванов (зас. района), В. И. Иванов (Любанская). Судский (комитет физкультуры), Фоменко (военрук школы № 27 Октябрьской ж. дор.), Калинин (райсовет Осавиахима) и Паршукова (райком РОККа).

В целях успешного прохождения игры необходима большая подготовка к ней, которая будет заключаться в подготовке необходимого снаряжения и в тренировке участников. Ряд школ активно включился в подготовку. К этим школам относятся Красносорбские средние школы № 1 и № 2, школа № 27 ст. Тосно, школа № 29 ст. Саблино и некоторые другие.

Большинство же школ все же подготовке к игре или совсем не уделяют внимания или уделяют очень мало.

Время остается немного. Подготовка к игре должна быть развернута во всю ширь.

М. П. Судский
Инструктор районного комитета физкультуры.

Организована учеба допризывников

В Погинском сельсовете организован военно-учебный пункт Осавиахима для допризывников. Пункт уже начал работать.

Исподком сельсовета со всей серьезностью отнесся к организации этого важнейшего мероприятия. Для пункта были подобраны хорошие командиры, — это тт. А. П. Стельмак и И. П. Тараску, с увлечением занимающиеся с допризывниками, передающие им свой опыт, полученный во время

войны с белофиннами. Политическую и химическую подготовку ведет учитель К. Д. Смирнов.

Погинский сельсовет выывает на соцсоревнование Машинский сельсовет по лучшей подготовке допризывников и призывает все сельсоветы организовать систематическую работу с допризывниками.

И. Е. Дятлов
Председатель исполнительного комитета Погинского сельсовета.

Передовики оборононой работы

Ряд учреждений, учебных заведений и сельсоветов Тосненского района активно включился в изучение военного дела. Хорошо организована военно-учебная работа в Любанско-плодовоощадном техникуме и в Лисинском лесотехникуме. Многие студенты награждены значками активистов Осавиахима и грамотами Ленинградского областного совета Осавиахима.

Хорошо развернута оборонная работа в Погинском сельсовете.

Калинин
Командир инспектора райсовета Осавиахима.

Военно-тактическое занятие

Отличное освоение основами военных знаний — священная задача каждого трудащегося.

Лисинский лесотехнический техникум, заключив социаллистический договор по оборонной работе с Любанско-плодовоощадным техникумом, с каждым днем добивается неуклонного его выполнения. Допризывная подготовка стала любимым предметом каждого студента нашего техникума. Регулярно работают кружки по сдаче норм на оборонные значки: ГСО-II ступени, ПВХО — II ступени; около 30 человек занимается в кружке Ворошиловских стрелков II ступени, одновременно изучая ручной пулемет.

В воскресенье 15 декабря 135 студентов — комсомольцев участвовали в военизации.

рованием тактическом поле.

Ровно в 9 часов утра звуки духового оркестра отряда зазвучали в поле, час ранее в этом же направлении был выслан обронительный взвод. Этот взвод выбрал себе оборонительную позицию и укрепился на ней, тщательно замаскировавшись.

Наступающий отряд вышел в разведку ложников, которые, разведав «привинса», привнесли в штаб донесения.

Обнажив противника наступающая сторона вернулась для боя. «Птички» несколько раз применяли «отправляющие вещества». По сигналу «химической тревоги» все мгновенно одели противогазы. На «заряженной» местности была проведена «дегазация». Отлично справились со своей задачей санитары звена во главе с сержантом Ругачевым.

Обе стороны показали что они хорошо подготовлены теоретически и в плохом состоянии призывают на практике.

Результаты военно-тактического занятия говорят том, что студенты Лисинского техникума готовы стать не только командрами лесной промышленности, но и достойными защитниками нашей социалистической родины.

В. Сурта
Секретарь комитета ВЛКСМ Лисинского техникума.



В первичной организации Осавиахима Кингисеппского леспромхоза. На снимке: инструктор-общественник по ПВХО А. И. Михайлов (с указкой) проводит занятие по химподготовке среди рабочих и служащих леспромхоза.
Фото А. Ильинова (Фотокиностудия ТАСС)

Ленинская „Искра“

24 декабря 1900 года за границей вышел первый номер газеты „Искра“. Это была первая общерусская нелегальная политическая газета революционных марксистов. Ее создал великий организатор и вождь большевистской партии В. И. Ленин.

В начале XX века центр мирового революционного движения переместился в Россию. История возложила на русский рабочий класс величайшую задачу (и вместе с тем величайшую ответственность) — стать авангардом, передовым отрядом международного революционного пролетариата. Чтобы оправдать эту великую историческую роль, вынавшую на долю рабочего класса России, необходимо было создать марксистскую партию нового типа. За создание такой партии и боролись Ленин и Сталин, боролась ленинские „Искры“.

„Экономисты“ были буржуазной агентурой внутри рабочего движения. Они уверяли, что рабочие должны вести только экономическую борьбу за улучшение своего положения. До общеполитической борьбы с царизмом пролетариат-де не дорос, а потому он должен предоставить это дело буржуазии.

Большевики хотели создать новую, большевистскую партию, способную

быть образцом для всех, кто хотел иметь настоящую революционную марксистскую партию. Большевики готовили такую партию уже со времен старой „Искры“.

Они готовили ее упорно, настойчиво, несмотря ни на что, — говорится в „Кратком курсе истории ВКП(б)“ (стр. 135—136).

С первого своего номера ленинская „Искра“ обрала беспощадную борьбу с врагами рабочего класса — „экономистами“, выступавшим против учения Маркса о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, против создания подлинно революционной партии рабочего класса.

„Экономисты“ были буржуазной агентурой внутри рабочего движения. Они уверяли, что рабочие должны вести только экономическую борьбу за улучшение своего положения. До общеполитической борьбы с царизмом пролетариат-де не дорос, а потому он должен предоставить это дело буржуазии.

На страницах „Искры“

Ленин сделал „Искру“ подлинным организатором партии. До „Искры“, собственно, партии-то и не было: существовали отдельные, разрозненные марксистские кружки, не имеющие единого руководящего центра. „Искра“ сплотила

силы партии, обединила отдельные кружки в единую РСДРП (Российскую социал-демократическую рабочую партию).

Ленин воспитал замечательные кадры профессиональных революционеров,

агентов и распространителей „Искры“. Искровские

организации охватывали

почти всю Россию.

Руководителем и создателем ленинско-новгородских

организаций в Закавказье

был товарищ Столин. Он

начал издавать газету

„Ворьба“ („Брзда“) иско

вского направления. На

страницах этой газеты ци

рально пропагандировалась

идеи Маркса и Ленина.

„Искра“ сыграла решавшую

роль в подготовке II съезда партии и образова-

нии РСДРП. Она сумела

выработать проект про-

граммы партии. А это име-

ло первостепенное значе-

ние, ибо в программе опре-

делялись конечные цели ре-

волюционного движения

пролетариата и требований, за которые боролась

партии.

На страницах „Искры“

Ленин разработал вопрос о

характере, целях и ближайших задачах партии, построил план построения революционной партии рабочего класса.

Под непосредственным руководством и при участии Ленина „Искра“ выходила до № 51. „Ленинскую большевистскую „Искру“ называли старой противоположностью меньшевистской, новой „Искры“ (№ 52). Известно, что после II съезда партии „Искра“ попала в руки меньшевиков.

Ленинская „Искра“ попытала замечательное положение революционных марксистов, профессиональных революционеров, агентов и распространителей „Искры“. Искровые

организации, беззаботно служившие делу рабочего

класса.

Ленинская „Искра“ подготовила рабочий класс к первой русской революции и последующим величайшим битвам за пролетарскую революцию, за диктатуру пролетариата, за социализм. Из „Искры“, зараженной социалистической революцией, возгорелось изложение

Ю. Полевской

Десятилетие Военной академии имени Сталина

21 декабря в Центральном театре Красной Армии в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное десятилетию Военной академии механизации и моторизации Красной Армии имени Сталина. Собрались преподаватели и слушатели академии, ее воспитанники, представители высшего командования Красной Армии.

С докладом о 10-летии академии выступил генерал-майор танковых войск Г. Н. Ковалев. Затем генерал-майор танковых войск В. Т. Вольский зачитал приказ, в котором Народный Комиссар обороны С. К. Тимошенко поздравляет личный состав Военной академии имени Сталина со славным юбилеем.

От лица красноармейцев и командиров войск Московского военного округа приветствовал генерал армии И. В. Тюленев. Генерал - лейтенант И. С. Хозин передал горячий привет в поздравления от личного состава военных академий Красной Армии.

С исключительным подъемом собравшиеся послали приветствия товарищам Сталину, Молотову и Тимошенко.

(ТАСС).

Закончили сдачу зерна

Пять районов — Моженский, Винницкий, Капшинский, Молвотицкий и Оятский — первыми в области закончили заготовку и сдачу зерна государству.

Высокую организованность показали колхозники Винницкого района, перевыполнившие план зернопоставок на 13,7 проц. Десятки центнеров зерна сдали сверх плана и колхозники Капшинского, Молвотицкого, Моженского и Оятского районов.

(ТАСС).

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря 1940 г. на среду 1 января 1941 г.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1941 г. вместо дня отдыха в пятницу 31 декабря 1940 года.

Совнарком СССР назначил т. Матвеева С. А. заместителем Народного комиссара бесприпасов.



На снимке: вид из острога Мальты.

Фотоаппарат ТАСС.

За Рудебеком

Англо-германская война

Верховное командование сообщает: В ночь на 20 декабря германские самолеты совершили налет на важные в военном отношении объекты Лондона.

Сброшенный вчера на Лондон бомбами тяжело поврежден военный завод в Челмсфорде.

В ночь на 21 декабря крупные соединения германской авиации совершили налеты на важные в военном отношении объекты. Ряд домов поврежден. Среди гражданского населения насчитывается 6 убитых и 17 раненых, находящихся вне убежищ. Германская зенитная артиллерия сбила два непрятельских самолета.

(ТАСС).

были сброшены тысячи фугасных и зажигательных бомб. В районе бомбардировок возникли многочисленные крупные и мелкие пожары и взрывы.

Прошлой ночью самолеты противника совершили налет на Берлин. Бомбардировщики подверглись исключительно невзгодные обстоятельства.

Ряд домов поврежден. Среди гражданского населения насчитывается 6 убитых и 17 раненых, находящихся вне убежищ. Германская зенитная артиллерия сбила два непрятельских самолета.

(ТАСС).

Изменения в составе японского кабинета

По сообщению агентства Домей пусси, сейчас проходит частичная реорганизация японского кабинета. Министр без портфеля Хиранума назначается министром внутренних дел вместо Ясуси. Генеральный директор палаты по делам Китая Имагава назначается министром юстиции вместо Кацдзами.

В японских политических кругах считают, что в связи с серьезной внутренней и международной ситуацией, возможно, будет произведена дальнейшая реорганизация кабинета. Она будет зависеть от развития событий внутри страны и за границей.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Верховное командование греческой армии сообщает: После успешных боев мы заняли новые позиции противника. Взяты пленные. Захвачено много военных материалов и две артиллерийские батареи.

Итальянская авиация бомбардировала 20 декабря остров Лефкис. Жертв и поврежденного нет.

По сообщению газеты "Политика" 20 декабря несмотря на сильный мороз и снег, у Поградца произошел ожесточенный бой. По неподтвержденным сведениям, греки произвели неожиданную атаку на итальянские позиции на горе Камиа, вынудив итальянцев отступить на некоторых участках.

Как утверждают, части греческих войск приблились вплоть до Чабасана и находятся сейчас в 10 километрах от югославско-албанской границы. Химара, Типадесе и Клисуре находятся под непрерывным огнем греческой артиллерии.

(ТАСС).

О мероприятиях по предупреждению самовольных рубок лесовых насаждений в лесах охранной зоны Исполкома Ленгорсовета

(Решение исполнительных комитетов Ленинградского областного и Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся от 19 декабря 1940 г.)

В целях предупреждения самовольной рубки лесовых насаждений в городских садах, парках, пригородных лесах и лесопарках, особенно в период заготовки новогодних елок Исполкомы Ленинградского областного и Ленинградского городского Советов депутатов трудящихся решают:

1. Обязать начальника Управления лесами охранной зоны Исполкома Ленгорсовета т. Грищенко и начальника Управления культуры просветительским предприятиям т. Беспроводников с 20 декабря 1940 г. усилить охрану лесов.

2. Начальнику Октябрьской и Ленинградской жд. дор. дать распоржение по станциям жд., дорогам о воспрещении провоза при себе и приема в багаже елок от организаций и лиц без пред-

ставления соответствующих документов лесных организаций.

3. Обязать начальника Управления РК милиции т. Ленинградской и области (г. Грушко) совместно с Управлением лесами охранной зоны Исполкома Ленгорсовета организовать проверку провозимых по жд. дороге и шоссейным путем елок и бороды с несанкционированной их прозялкой.

4. Обязать председателя Исполкома районов: Всеволожского, Парголовского, Красносельского, Тосненского, Служского РОСФСР:

Председатель Исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся СОЛОВЬЕВ.

Секретарь Исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся БЕЛОКОРОВА.

ПОПКОВ.

Секретарь Исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся ПОНСМАРЕВ.

ПО РАЙОНУ

Нут помидор для выставки

В кабинете директора садово-огородного кооператива "Госно" висят на стене, подвешенный вверх корнями, куст помидор. Он появился 19 августа с. г. старшим агрономом садоводов т. И. Г. Григорьевым. В таком положении плоды дозрели и стали яркокрасные. Этот куст с плодами, дающими по цвету, был направлен на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Тренировочный поход

Усиленно идет подготовка к военной игре пионеров и школьников в Красногорской средней школе № 1. Ежедневно с 10 декабря в организованных ранее отделениях, взводах и ротах идут подготовительные занятия и тренировки. Параллельно с этим идут командирские занятия. Для руководства подготовкой игры выделены педагоги, знающие военное дело. Хохольков и Барановы по политической работе т. Васильев.

22 декабря проведен тренировочный поход на 10 километров. Участвовало нем 260 юных армейцев полном "боевом" снаряжении. 144 из них были в личных. Результаты похода хорошие.

Бондарь-отличник

В бондарной мастерской никольских мастерских лично работает бондарь Петр Максимов. Особенность его работы — он делает деревянные ведра, кадки, ложки. На них изготовление т. Максимова систематически перевыполняет нормы.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты "Ленинское знамя" поступило письмо, рассказывающее о плохой работе заведующего общим отделом Исполкома райсовета т. Богданова и машинистки обогащения отдела т. Виноградовой.

Председатель Исполкома райсовета т. Тарышев в редакцию сообщил, что письму принять меры т. Богданову с работы машинистке т. Виноградовой обставлен строгий говор.

Зам. ответств. редактора Д. КУСТОВ

Марьинскому лесному дому (Андреевонский сельсовет)

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер в счетовод. Оплата по соглашению — 3-3